

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

10

января
2023 года
вторник
№ 5 (30042)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Актуально

ОТВЕТСТВЕННАЯ МИССИЯ - ПЕРЕДАТЬ ЭСТАФЕТУ ВЕРНОСТИ РОДИНЕ



Создание при Министерстве обороны Республики Узбекистан Детско-юношеского военно-патриотического движения «Ватан таянчи» одобрено соответствующим постановлением Президента от 2 марта 2022 года. Среди задач движения, определенных документом, - воспитание свободно мыслящей патриотичной молодежи, обладающей фундаментальными знаниями, способной занять

достойное место в обществе, самостоятельно принимать решения, стремящейся приумножать и развивать благосостояние своей страны, народа и семьи.

Поскольку основной учредитель данного движения - Министерство обороны, руководителем назначен представитель военного ведомства полковник Бахром Зулфикаров.

(Окончание на 3-й стр.)

Глубоко символично, что традиционная встреча трех поколений в этом году проведена с участием старшекласников из отрядов «Ватан таянчи» в мемориальном комплексе «Парк Победы». Миссия убежденных сединами представителей старшего поколения - передать молодежи эстафету патриотизма и верности Родине.



Вектор развития



ОБЕСПЕЧИВАЯ ВЕРХОВЕНСТВО ЗАКОНА, ВЕРНО СЛУЖИТЬ РОДИНЕ И НАРОДУ

Руководитель нашего государства в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана обозначил приоритетные задачи на 2023 год и ближайшую перспективу. Основными факторами для достижения этих целей являются единство народа и государства, сплоченность, повышение качества работы сотрудников государственных учреждений.

Проявление внимания к гражданам, готовность прийти к ним на помощь, облегчить трудности каждого, находиться рядом и в радостные, и в трудные времена, решая насущные проблемы населения, - такие почетные задачи стоят перед всеми нами.

Благодаря инициативам Президента, направленным на усовершенствование деятельности системы

управления на новом этапе развития, обновляющиеся органы прокуратуры имеют все возможности и необходимый потенциал для эффективного выполнения ответственных задач. Доказательство тому - результаты, достигнутые нами на определенных направлениях.

(Окончание на 3-й стр.)

Определены задачи: что сделано?

Усиление социальной защиты и сокращение бедности, обеспечение трудоустройства и переквалификации лиц, желающих получить новую специальность, развитие предпринимательства и надомничества - в числе приоритетных направлений государственной политики. Для реализации данных задач на местах проводится системная работа, в которую вовлечены соответствующие министерства и ведомства, специалисты центров содействия занятости населения, помощники хокимов районов (городов) по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в махаллах, иные институты гражданского общества.

Улучшение бизнес-среды, развитие сферы оказания услуг, стимулирование деловых инициатив и открытие современных производств в регионах также оказывают влияние на создание дополнительных рабочих мест.

Под председательством Президента 15 декабря прошлого года состоялось видеоселекторное совещание по вопросам улучшения энергоснабжения регионов и повышения заня-

Мир о нас

В ИНДИИ ИЗДАН СПЕЦВЫПУСК ЖУРНАЛА, ПОСВЯЩЕННЫЙ РЕФОРМАМ В УЗБЕКИСТАНЕ

Один из ведущих печатных журналов Индии Business Central Asia выпустил специальный номер, посвященный ходу реформ в Узбекистане.

В спецномере, подготовленном при поддержке Посольства Узбекистана в Индии, собрана информация о преобразованиях в нашей стране в социально-экономической, политической, культурно-гуманитарной и туристической сферах, результаты и достижения республики за последние годы, а также статьи об узбекско-индийских отношениях.

На первых страницах помещен полный текст выступления Президента Шавката Мирзиёева на первом саммите «Индия - Центральная Азия». В нем представлены приоритетные направления сотрудничества между двумя государствами, практические предложения по укреплению взаимодействия.

В аналитической статье «Послание Президента как траектория действий на 2023 год» представлены основные аспекты Послания главы государства Олий Мажлису и народу Узбекистана. «В Обращении подведены итоги 2022 года и определены приоритеты политики, которая будет осуществляться в 2023 году, - говорится в статье. - Также Президент Шавкат Мирзиёев объявил 2023 год «Годом заботы о человеке и качественного образования» в Узбекистане».

Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Акрамжон Нейматов и стар-

ший научный сотрудник индийского исследовательского центра Vivekananda International Foundation Правеш Гупт проанализировали итоги состоявшегося в сентябре в Самарканде исторического саммита глав государств - членов ШОС и председательствовавшего Узбекистана в организации в 2022 году.

В статье посла Узбекистана в Индии Дилшода Ахатова «Узбекистан и Индия: тесная дружба и прочное партнерство» представлена информация о приоритетах, современном состоянии и перспективах отношений между нашими странами.

В этот спецвыпуск также вошли публикации о проведении в нашей стране конституционной реформы, участии в ней населения, других важных политических процессах.

Статьи о богатом культурном наследии и туристических возможностях нашей страны нацелены на презентацию индийской аудитории ее потенциала в данных сферах. В частности, журнал рассказывает об выставках Узбекистана в Лувре и Институте арабского мира в Париже, которые были открыты в ходе визита Президента Шавката Мирзиёева во Францию.

Журнал Business Central Asia - ведущее ежемесячное издание, специализирующееся на публикации экономических новостей в Индии и освещающее ее отношения со странами Центральной Азии. Распространяется среди государственных учреждений, международных организаций и посольств, аккредитованных в Дели, а также среди представителей науки и деловых кругов Индии.

Инвестиционные проекты



Дилфуза Гулямова. «Правда Востока».



В условиях глобального вызова внешнеэкономическая деятельность Навоийской области все больше становится тем фактором, который влияет на производственную структуру региона, ускоряет формирование обслуживающей производственной инфраструктуры, а также является привлекательным и эффективным стимулом экономического развития районов, так как содействует производству конкурентоспособной продукции, увеличивает объемы производства, обеспечивая дополнительный инвестиционный ресурс, создает рабочие места.



ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ И ЭФФЕКТИВНЫЙ СТИМУЛ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

Формирующийся благоприятный инвестиционный климат способствует вложению денежных ресурсов в производство продукции, модернизацию и техническое перевооружение предприятий. Основную траекторию развития внешнеэкономической деятельности и все прогнозы по ее развитию в ближайший год задают конкретные параметры, обозначенные главой государства на совещании 19 декабря 2022-го. В наступившем году объем экспорта в таких отраслях, как электротехника, текстиль, строительные материалы, кожевенно-обувная промышленность, сельское хозяйство и фармацевтика, должен вырасти на 50-60 процентов. В регионах будет запущено около 300 крупных проектов почти на 8 млрд

долларов. Это позволит увеличить региональное промышленное производство на 11 процентов. На первый план выходят проекты, в которых предусматриваются кардинальное улучшение бизнес-климата и достижения экономического роста регионов. Это проекты с широким спектром действий. И, чтобы выйти на заданные темпы роста, необходимо искать и выстраивать альтернативные торговые пути и рынки сбыта, на что сегодня и направлена стратегия внешнеэкономического развития страны.

В качестве приоритетных направлений экспортно-импортных деятельности, которая всегда представляла и будет представлять интерес как для государства, так и для бизнеса, рассматриваются обеспечение темпов роста

экономики и необходимость перехода на инвестиционную модель развития. В 2022 году на основе региональных инвестиционных программ с учетом анализа специфики каждого района и города, имеющегося социально-экономического и инвестиционного потенциала в Навоийской области реализовано 829 инвестпроектов в сферах промышленности, услуг, сельского хозяйства. Так, в городах Газгане и Навои запущены мощности современных промышленных предприятий по производству мраморных и гранитных плит, переработки природного камня. В Карманском районе - проект по переработке зерна, в сфере услуг - частное образовательное учреждение.

(Окончание на 2-й стр.)

СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ МЕХАНИЗМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ



ности населения. Отмечалось: с начала 2022-го в сферах предпринимательства, промышленности, сельского хозяйства и услуг обеспечена постоянная занятость двух миллионов чело-

век. Также более четырех миллионов получили доход за счет сезонных работ.

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

ЦЕННОСТЬ МИРА, ПОДТВЕРЖДЕННАЯ ЦИФРАМИ

Азамат Сейтов. Заведующий сектором Исполнительного комитета Политического совета УзЛиДеП, доктор социологических наук.

С древних времен наш народ осознавал важность и ценность мирной и благополучной жизни. Венцом этого служит творчество Алишера Навои, который посвятил свою гуманистическую деятельность нации и всему человечеству. Одна из главных заслуг великого поэта - воспитание общечеловеческих ценностей, пропаганда добра, благодетели, призыв ко всем народам жить в мире и согласии.

Показательно и то, что с внутренней стороны купола памятника Алишера Навои можно прочесть его строки: «Люди мира, знайте: вражда - не дело, любите друг друга, вся истина в дружбе». Они демонстрируют высшие цели Нового Узбекистана, созвучные благим идеям великого поэта. К примеру, в Послании Президента Шавката

Мирзиёева Олий Мажлису и народу Узбекистана отмечено, что мы должны дорожить нашей мирной и спокойной жизнью как бесценным, наивысшим достоянием, беречь ее во имя счастья и будущего наших семей, детей и грядущих поколений.

Мир - ключевое условие уверенного движения нашей страны вперед. Это особенно важно

на фоне происходящих в международном сообществе событий: непростой геополитической ситуации, обостряющегося дефицита энергоресурсов, возрастающей потребности в продовольствии.

Именно в условиях мира наша страна достигла впечатляющих показателей, а именно:

- в результате широкомасштабных и эффективных реформ валовой внутренний продукт страны впервые превысил 80 млрд долларов;
- только в 2022 году в экономику Узбекистана привлечено восемь млрд долларов прямых иностранных инвестиций;
- экспорт страны достиг 19 млрд долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ И ЭФФЕКТИВНЫЙ СТИМУЛ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Стоит отметить, что эффективное управление инвестиционными проектами осуществляется на основе внедряемых новых механизмов и подходов согласно соответствующему постановлению главы государства от 30 декабря 2021 года. Один из них - разработка перспективных инвестиционных проектов с учетом драйверных сфер и имеющихся природных и экономических ресурсов регионов.



пополнилась такими видами, как вино, силикат натрия и каолин.

Расширились также вектор и география внешних торгово-экономических отношений. В орбите экспортной географии государства, с которыми Навойская область установила деловые партнерские отношения, теперь 34 страны. В прошлом году присоединились рынки Армении, Болгарии, Израиля, Италии, Катар, Молдовы, Румынии и не только. Соответственно количество предприятий региона, получивших международные сертификаты, выросло со 150 до 210.

Расширение привлечения прямых иностранных инвестиций определено одним из путей увеличения производственных мощностей и производственного потенциала, широкого внедрения высоких технологий в отрасли экономики, создания новых производственных мощностей, развития экспорта, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в регионах. Сообщается, что в рамках Государственной инвестиционной программы в 2022-м прогнозировалось привлечение в регион зарубежных инвестиций на 34 процента больше, нежели в 2021 году. Прогнозные показатели выполнены на 100,4 процента. При этом значительная часть привлеченного иностранного капитала в проекты по производству строительных материалов, текстиля, электротехники и химиче-

ской продукции приходится на долю Германии, Китая, Кипра, Южной Кореи, Польши, Австрии и России.

В частности, китайские партнеры инвестировали 16 млн долларов в проект частного предприятия в Карманском районе области по выпуску олеумной кислоты, антрахинона, текстильных красок. Польские инвесторы - в совместное производство по изготовлению гидроксипропилметилцеллюлозы в городе Навои.

Для справки: в 2017 году в Навойской области количество предприятий с участием иностранного капитала составляло 59. Сегодня их число выросло в четыре раза и достигло 258. Создано 53 предприятия совместно с бизнесом Китая, 41 - России, 30 - Ирана, 19 - Южной Кореи, 15 - Турции и 12 - Индии. По итогам 2022 года осуществлен экспорт на 201 млн долларов, что на 19,7 млн больше показателя 2021 года.

Во внешнеэкономическую деятельность вовлечено 133 региональных предприятия, из которых 110 экспортируют промышленные товары, 23 - овощи и фрукты.

Вместе с тем основную часть экспорта составляют трикотажная продукция (41,7 процента), химическая (7,5) и строительные материалы (38). Предприятия области осуществили зарубежную торговлю с 33 государствами. При этом четверть

всего объема экспорта - в Россию, а также в Турцию (17 процентов), Кыргызстан (15), Казахстан (12), Литву (7) и Афганистан (6).

По программе Европейского союза GSP+, предоставляющей дополнительные возможности для увеличения торговли между ЕС и Узбекистаном с отменой тарифов на ряд важных экспортных товаров, таких как ткани, одежда и изделия из пластика, навоийские предприятия экспортировали в европейские страны (Литву, Польшу, Молдову) алюминиевые профили, текстиль, природные ископаемые и продукцию овощеводства.

■ По статистике, импорт в 2022 году вырос на 53 процента. Большая часть товаров, которые регион закупает за рубежом, - станки, запасные части и сырье. Как указывают специалисты профильного управления, это связано с реализацией политики импортозамещения (ввозятся чаще всего технологические товары промежуточного назначения), а также с осуществлением новых инвестиционных проектов, в рамках которых импортировано продукции на 15,6 млн долларов, что на 87,9 процента больше, чем в 2021-м. В производственно-технических целях в регион завезено продукции на 106,3 млн долларов (рост по сравнению с 2021 годом на 80,9 процента). В товарной номенклатуре импорта - технологическое оборудование, сырье и товары потребления (57 процентов - машины и транспортное оборудование, 30 - сырье и 13 - готовая и полуготовая продукция).

По прогнозам, в нынешнем году ожидается сырьевой импорт таких видов промышленных изделий, как черные металлы, синтетическая пряжа, химическая и лакокрасочная продукция, топливо. Иностраный капитал стремится прежде всего на экономически активные территории со сравнительно высокой восприимчивостью к инновациям, с емким региональным рынком, квалифицированной рабочей силой и располагающие должной инфраструктурой. Другой вектор движения прямых иностранных инвестиций - регионы, богатые природными ресурсами. С этой точки зрения Навойская область более широко включается во внешнеэкономическую торговлю, вследствие чего концентрирует инвестиции, привлекает и внедряет новые технологии и получает благоприятные условия для модернизации региональной экономики и собственного социально-экономического развития.

Навоийская область.

ЦЕННОСТЬ МИРА, ПОДТВЕРЖДЕННАЯ ЦИФРАМИ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Очевидно, что все эти показатели возможны лишь в условиях стабильности. Так, сравнительный анализ большинства зарубежных военных конфликтов (межгосударственных и гражданских) в период с 1990 по 2016 годы свидетельствует об очевидном снижении уровня ВВП на душу населения (показатель доходит до отметки в 64,3 процента) после завершения конфликта.

Согласно информации Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев, к середине 2022 года более 100 млн человек были вынуждены переходить на другое место жительства из-за преследований, конфликтов, беспорядков, нарушений прав человека. Этот показатель на 15 процентов превышает результат конца 2021-го. Иными словами, в прошлом году один из 77 людей в мире был вынужден покинуть место постоянного жительства, что в два раза больше, чем показатель десятилетней давности (один из 167 - в 2012-м).

Согласно исследованиям, из последних 3400 лет истории человечества 268 лет (восемь процентов) были мирными. Только в прошлом веке от войн погибло 108 млн. Эти негативные процессы не утихают даже в наше время.

■ Конфликты также влияют как на внутренних, так и иностранных инвесторов. В зависимости от интенсивности столкновений они выводят капитал далеко за границу или переносят производственные мощности в другие близлежащие регионы.

Внутренние инвестиции наиболее чувствительны к вооруженным конфликтам, которые в свою очередь оказывают негативное влияние сразу как на финансовые, так и реальные капиталовложения. Это связано с тем, что фондовые рынки и ценные бумаги в стране конфликта мгновенно на него реагируют, а вложение средств в капитальное строительство приостанавливается из-за высоких рисков, особенно в случае нахождения объектов в зоне боевых действий. В то же время инвесторы воздерживаются от вложения средств в развитие производства из-за неуверенности в будущем.

■ Как результат, массовая безработица и ужасающая инфляция. В частности, в рамках соответствующих вооруженных конфликтов в Сьерра-Леоне девальвация национальной валюты только в первый год составила 92,8 процента, в Алжире - 92,3, Сербии - 83,7, Руанде - 76,9, Бурунди - 77,6, Йемене - 70.

Девальвационный эффект от вооруженного конфликта обусловлен комплексом причин. Это разрушение инфраструктуры, сокращение объемов экспорта и прямых иностранных инвестиций, отток капитала, включая банковский, дефицит на рынке валюты, торговые блокады, разрыв торгово-экономических связей и не только.

Переселение масс происходит вследствие как военных действий, так и разрушения объектов социальной инфраструктуры, сокращения рабочих мест, уничтожения бизнеса. В условиях вынужденной миграции прекращается самовоспроизводство домохозяйств, что оборачивается бедностью, ведущей к нищете. Таким образом возникает эффект циклического роста конфликтности общества, то есть бедность способствует возникновению новых конфликтов.

С одной стороны, нищета является мотивацией для многих людей активно участвовать в боевых действиях и использовать вооруженный конфликт как средство зарабатывания денег. С другой - разрушение инфраструктуры, жертвы среди мирного населения, а значит, потеря кормильца, появление беженцев и перемещение граждан внутри страны в совокупности оборачиваются ростом бедности. Таким образом, существует определенная цикличность в воздействии бедности на возникновение столкновений и ее рост в результате конфликта.

Поэтому важно то, что, сохраняя мирную и спокойную жизнь в стране, укрепляя ее независимость, Узбекистан ускоренными темпами продолжает путь устойчивого развития. Это и есть основная причина того, что весь многонациональный народ республики дорожит этим бесценным и наивысшим достоянием.

Однако стремление Узбекистана к миру и стабильности не означает нашей беззащитности. Как отмечено главой государства в Послании: «Мы способны обеспечить безопасность и территориальную целостность любимой Родины». С заслуженным уважением и гордостью в нашей стране относятся к защитникам Родины, которые надежно обеспечивают неприкосновенность границ и мирную жизнь. Например, в рейтинге армий мира Global Firepower Index 2023 Узбекистан занял 62-е место среди 145 стран.

В Послании отмечено, что в контексте обеспечения в стране мира большое значение имеет военно-патриотическое воспитание молодежи, роль старшего поколения в воспитании детей и молодых людей, чтобы они выросли гармонично развитыми личностями.

В целом делается на акцент на то, чтобы жизнь каждого человека в нашей стране была мирной и счастливой, чтобы он был здоровым, получил хорошее образование, обеспечивал благополучие своей семьи.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В регионах количество предприятий увеличилось на 85 тысяч, общее число достигло 550 тысяч. За счет этого в 2022-м количество официально трудоустроенных, уплачивающих подоходный налог, увеличилось на 400 тысяч человек и составило 5 миллионов 100 тысяч.

В промышленности реализовано 3,5 тысячи проектов, создано 160 тысяч постоянных рабочих мест. 175 тысяч человек получили источник дохода в рамках 35 тысяч микропроектов в махаллах, 135 тысяч - в строительной сфере.

В минувшем году в результате создания возможностей для самозанятости по 79 видам деятельности с таким статусом зарегистрировались 914 тысяч граждан. Общее число самозанятых достигло двух миллионов.

Вместе с тем на совещании проанализированы недостатки в сфере занятости. Ответственным лицам даны соответствующие поручения.

Министерство занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан (на базе этого министерства и Министерства по поддержке махалли и старшего поколения Указом Президента «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана» от 21 декабря 2022-го образовано Министерство занятости и сокращения бедности Республики Узбекистан) для исполнения надлежащих задач в минувшем году проводило системные работы. Так, с января по ноябрь 2022-го через районные (городские) центры содействия занятости трудоустроены 388,5 тысячи безработных, а также граждан, вернувшихся из-за рубежа (102,5 процента по сравнению с 2021 годом).

Из лиц, получивших поддержку в устройстве на работу, 199,4 тысячи (51,3 процента от общего числа занятых) - женщины, 137,7 тысячи - молодежь (35,5). Таким образом реализуются и задачи Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы: создание условий для трудоустройства и занятости молодежи (цель 70) и оказание всестороннего содействия в обучении, овладении профессиональными навыками и обеспечении женщин достойной работой (69).

Кроме того, 61,6 тысячи граждан получили помощь в трудоустройстве на рабочие места, предназначенные для нуждающихся в социальной защите и испытывающих сложности с трудоустройством.

В целях материальной поддержки 43,6 тысячи безработных за счет

СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ МЕХАНИЗМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ

средств Государственного фонда содействия занятости выделено пособий по безработице на 53,5 млрд сумов.

Постановлением Президента от 31 октября 2019 года внедрен межведомственный аппаратно-программный комплекс «Единая национальная система труда» (МАПК «ЕНСТ»). Данная электронная платформа создана в целях осуществления электронной регистрации трудовых отношений между работодателями и работниками, включая процедуры заключения трудовых договоров, внесения изменений и дополнений в трудовые договоры, а также их прекращения; формирования электронной базы данных о структуре (штатном расписании) работодателей, включая информацию об имеющихся и создаваемых рабочих местах, условиях работы, оплате труда; формирования и ведения данных о трудовой деятельности физических лиц в электронной трудовой книжке, основанных на сведениях об учете трудового стажа работников и другой информации.

В 2022-м в МАПК «ЕНСТ» внесены и сформированы сведения о 5533 трудовых договорах, заключенных между гражданами, министерствами, организациями и предприятиями - работодателями республики.

Через данный портал выявлены данные о свободных 255,8 тысячи вакансиях на 100,6 тысячи предприятиях и организациях, из которых 90,8 тысячи государственных организации и 165 тысяч - частные структуры. Информация об этих вакансиях публикуется на сайтах ish.mehnat.uz и ish2.mehnat.uz.

Стало традицией проводить ярмарки вакансий в регионах, крупных городах и областных центрах. Они организуются в целях трудоустройства, в том числе незанятой молодежи и женщин, решения проблем населения, в частности, создания постоянного источника доходов граждан, а также комплекции предприятий и организаций, штатными единицами. В течение января - ноября прошедшего года в стране проведено 2990 таких ярмарок. В них приняли участие 93,9 тысячи предприятий и организаций, предоставивших 615,3 тысячи вакансий.

направлены на курсы профессиональной подготовки, 9030 - привлечены к оплачиваемым общественным работам. В рамках ярмарок организаторы и эксперты также проводили консультации по трудовому законодательству.

Известно: на ярмарках вакансий немало граждан, не имеющих опыта работы и какой-либо специальности. Для этого на местах организуются специализированные курсы. Так, привлечены к обучению профессионалам и навыкам предпринимательства 132,5 тысячи человек, в том числе незанятой молодежи и женщин. В январе - ноябре 2022-го в учебных центрах, подведомственных Министерству занятости, обучались 89,7 тысячи безработных граждан, в учебных центрах других государственных органов - 21,2 тысячи, в негосударственных учебных центрах - 11,5 тысячи, привлечены к обучению национальным ремеслам - 10,1 тысячи человек.

На стипендии и расходы на обучение из Государственного фонда содействия занятости затрачено 58,5 млрд сумов.

В республике в течение года продолжалась деятельность по созданию достойных условий для трудящихся за рубежом граждан и системной работе с ними. Заключены международные соглашения по трудовой миграции с Россией, Казахстаном, Турцией, другими странами. Уполномоченные структуры расширили взаимодействие с крупными иностранными работодателями, чтобы узбекистанцы за рубежом могли трудиться в достойных условиях.

За январь - ноябрь 2022-го за пределами республики трудоустроены 34 949

человек. Из них 11 443 нашли работу через Агентство по внешней трудовой миграции, 667 - частные агентства занятости.

Из 50 707 лиц, желающих работать за границей, 46 973 - прошли профессиональную подготовку и 3734 - обучение английскому, корейскому, русскому и другим языкам.

Кроме того, соотечественникам, работающим за рубежом, регулярно оказывались консультативно-юридическая, материальная и социальная помощь.

В январе - ноябре 2022 года со стороны Государственной трудовой инспекции проведена проверка 21 232 предприятий и организаций по вопросам трудового законодательства и



охраны труда. Выявлено 76 395 нарушений. По их устранению выдано 8373 письменных предписания, 2364 предписания, на 9271 должностное лицо наложены административные штрафы в общей сложности на 19 млрд сумов.

Рассмотрены обращения 19 512 граждан по вопросам охраны труда и восстановления нарушенных прав. Из них удовлетворены 10 974 обращения и восстановлены нарушенные трудовые права 6407 человек.

Проведено 10 146 агитационных мероприятий для работников и работодателей по вопросам применения трудового законодательства. В декабре состоялся ряд мероприятий на предприятиях и в организациях по повыше-

нию осведомленности гражданского общества о Трудовом кодексе Республики Узбекистан в новой редакции. Отмечалось: при разработке новой редакции ТК тщательно изучен опыт зарубежных стран и международных организаций, в том числе Германии, Швеции, Норвегии, Великобритании, Латвии, Эстонии, Японии, Южной Кореи, стран СНГ.

Кодекс, который вступит в силу в апреле этого года, включает такие новые нормы, как занятость, индивидуальные трудовые отношения, профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации работников, особенности регулирования труда отдельных категорий работников, защита трудовых прав работников, рассмотрение трудовых споров.

Указ Президента «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана» от 21 декабря 2022-го направлен на создание эффективной системы управления современным государством. Сокращение количества министерств, дублирующих

функций ведомств и не свойственных им задач позволит в значительной мере оптимизировать и работу в области трудовых отношений, занятости населения и сокращения бедности. Создаваемая система и административные реформы в полной мере соответствуют современным требованиям компактной сферы государственного управления, повышения ответственности руководителей государственных органов, которые становятся важным условием строительства Нового Узбекистана.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы Министерства занятости и сокращения бедности Республики Узбекистан.
Фото Музафара Абдуллаева.



ОБЕСПЕЧИВАЯ ВЕРХОВЕНСТВО ЗАКОНА, ВЕРНО СЛУЖИТЬ РОДИНЕ И НАРОДУ



Нигматилла Йулдошев.
Генеральный прокурор Республики Узбекистан.

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Органы прокуратуры совершенствуют свою работу созвучно изменениям в жизни нашего общества, реформам в стране за годы независимости. В частности, на начальном этапе деятельность прокуратуры строилась согласно принятому в 1992 году первому Закону «О прокуратуре», с акцентом на карающую функцию исходя из реалий тогдашней ситуации. Впоследствии деятельность нашего учреждения подверглась коренному реформированию: прокуратура из карающего превратилась в орган защиты прав и свобод человека. Все правовые основы для этого были закреплены в новой редакции Закона «О прокуратуре» от 29 августа 2001 года.

Организация в том же году при Генеральной прокуратуре специализированного Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов (ныне Департамент по борьбе с преступлениями в экономической сфере) стала очередным шагом на пути совершенствования деятельности в данной области.

Следует также особо отметить, что на новом этапе развития нашего государства, основы которого заложены руководителем страны, были осуществлены беспрецедентные и широкомасштабные реформы, направленные на установление верховенства справедливости в обществе, укрепление законности.

Президент стал непосредственным инициатором коренного реформирования деятельности органов прокуратуры. И это большая честь для всей сферы. В частности, за последние шесть лет принято свыше 20 законов, указов, постановлений и распоряжений главы государства, связанных с деятельностью органов прокуратуры.

Начиная с 2017 года определено празднование Дня работников органов прокуратуры РУз в качестве профессионального праздника (8 января).

Создание Указом Президента от 29 мая 2017-го Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре является еще одним ярким проявлением высокого доверия и внимания.

В целом превращение за последние годы прокуратуры в орган по укреплению законности, защите прав и интересов человека - фактический

результат проводимых в стране благих преобразований.

Что важно, органы прокуратуры вносят достойный вклад в осуществление жизнеутверждающих реформ в нашей стране, и для этого созданы все условия. Только в минувшем году задействовано около 140 документов прокурорского контроля, успешно восстановлены права 278 тысяч граждан. Показатели в этом плане заметно изменились в лучшую сторону.

Кроме того, на основании прокурорских протестов свыше 46 тысяч незаконных документов приведены в соответствие с законом, внесено около 24 тысяч представлений в соответствующие учреждения. Около 53 тысячи должностных лиц привлечены к дисциплинарной и административной ответственности за нарушения требований законов. А по следам расследования грубых нарушений законодательства возбуждено свыше семи тысяч уголовных дел, истребовано возмещение нанесенного ущерба на 2 трлн 146 млрд сумов.

Эта работа значима прежде всего тем, что направлена на осуществление исторических реформ, ставших возможными благодаря обеспечению верховенства закона в стране.

Вместе с тем вследствие вмешательства прокуроров в административные сектора более чем 161 тысяче нуждающихся семей оказана всесторонняя помощь. За короткий период времени почти 96 процентов таких семей на основании постановлений местных Кенгашей исключены из списков нуждающихся.

При этом решающее значение имеет всесторонняя поддержка со стороны Президента наших инициатив по усовершенствованию состава Генеральной прокуратуры.

В последние годы в системе организованы новые отделения, ответственные за обеспечение верховенства закона в сферах культурного наследия и спорта, предпринимательства и инвестиций, по предупреждению хищений в строительстве, распределению земельных ресурсов, обеспечению прав женщин и их защите от оскорблений и насилия.

Последовательно продолжается работа по обеспечению стабилизации криминогенной обстановки, мирной и спокойной жизни населения. Достойного внимания то, что в результате мер, принимаемых в сотрудничестве с другими силовыми структурами, в прошлом году в нашей стране в 34 процентах всех махалей (или в каждой третьей махалле) не зарегистрировано ни одного преступления.

Требованием времени является необходимость вывести на новый уровень работу по противодействию коррупции. В связи с этим проводится регулярный глубокий анализ по каждому коррупционному случаю, имевшему место в министерствах и учреждениях, выявленные проблемы и недостатки, правонарушения подвергаются критическому обсуждению на местах, на совещаниях специальных коллегий, Национального совета РУз по противодействию коррупции. Несмотря на достигнутые в этом вопросе отдельные результаты, еще предстоит проделать большую работу,

чтобы искоренить коррупцию. В связи с чем принимаются решительные меры, направленные на самоочистку системы от коррупции. Информация по данному аспекту регулярно доводится до широкой общественности.

В настоящее время наряду с обеспечением неотвратимости наказания за коррупцию в каждой сфере, отрасли или на территории создаются эффективные действенные контрольные системы по профилактике коррупции. Активное вовлечение в эту работу ответственных лиц министерств и ведомств, особенно представителей широкой общественности и негосударственных некоммерческих организаций, дает свои плоды.

Приняты должные меры по обеспечению полномочий прокуроров при рассмотрении в судах гражданских, уголовных, административных и экономических дел. В частности, на основании протестов прокуроров исправлены ошибки в решениях судов по уголовным делам в отношении 2811 граждан. Почти по тысяче гражданских, экономических и административных дел устранены судебные ошибки по протестам прокуроров.

Вместе с тем в целях оказания помощи судам в совершенствовании единой судебной практики внесено свыше 30 предложений на Пленум Верховного суда РУз.

Как отмечено в Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана, наша деятельность будет коренным образом реформирована. В частности, намечено сформировать отдельный корпус прокуроров для участия в рассмотрении дел в суде, в состав которого войдут сотрудники, обладающие необходимыми знаниями и навыками в сфере, а также достаточным опытом. Это послужит кардинальному повышению эффективности участия прокуроров в заседаниях судов.

Следует особо отметить и то, что уделяется высокое внимание решению проблем правоприменения во всех сферах на основе законодательной инициативы, дальнейшего совершенствования законов. Свидетельство этому - внесение в прошлом году на основе проведенного всестороннего глубокого анализа свыше 330 соответствующих информации для устранения имевшихся проблем, подготовка проектов свыше 60 законов, внедрение большинства этих предложений в судебную практику.

Стало ежедневной традицией проведение Открытого диалога с народом, содействие прокурорами в решении проблем сограждан, нередко с выездом на места. Так, в прошлом году при непосредственном участии прокуроров рассмотрено свыше 265 тысяч обращений граждан, оказана помощь во взятии 11 млрд сумов задолженностей по зарплате и прочим платежам. Во всех регионах республики, особенно в отдаленной местности, были организованы выездные при-

емы граждан прокурорами, оказано содействие в решении проблем тысяч граждан.

Принимают меры по обеспечению верховенства закона в Вооруженных Силах, защите прав и свобод военнослужащих, членов их семей и сотрудники Военной прокуратуры. В прошлом году применено свыше тысячи документов прокурорского надзора, восстановлены нарушенные права более десяти тысяч человек.

Недавнее принятие Указа главы государства о совершенствовании деятельности Военной прокуратуры имеет историческое значение.

Со стороны Транспортной прокуратуры в целях восстановления законности применено свыше четырех тысяч актов прокурорского надзора, восстановлены нарушенные права около тысячи граждан.

Широкий объем работы выполняют и сотрудники Департамента по борьбе с экономическими преступлениями, Бюро принудительного исполнения.

Со стороны сотрудников департамента в прошлом году дополнительно рассчитано взъискать в бюджет около 3,9 трлн сумов, из них 919 млрд сумов взъискано. Прекращена деятельность почти тысячи подпольных цехов. Из незаконного оборота изъяты около миллиона долларов и 40 млрд сумов. Вместе с тем легализована деятельность свыше 633 граждан, ранее не прошедших регистрацию.

В работе департамента также важными направлениями стали обеспечение продовольственной безопасности государства, стабильности цен на продукты питания, поставка населению дешевой и качественной продукции.

Усилиями наших коллег, которые трудятся в системе Бюро принудительного исполнения, с должников взъискано почти 30 трлн сумов, в том числе непосредственно в бюджет - 12 трлн.

Весомый вклад сотрудников бюро и в направлении 578 млрд сумов на поддержку сограждан, включенных в социальные тетради на основе новой системы.

В последнее время приоритетное значение придается налаживанию активного сотрудничества с иностранными коллегами. В прошлом году Генпрокуратурой проведены встречи с представителями свыше 40 авторитетных иностранных и международных организаций, подписаны важные документы о сотрудничестве.

Обеспечение полноценного исполнения поставленных перед нами задач прежде всего неразрывно связано с организацией работы в соответствии со стремительными изменениями в деятельности сферы.

С учетом этого стремимся приводить в соответствие с требованиями дня штатные структуры, широко внедрять цифровые технологии, вести данную работу последовательно. В настоящее время все наши учреждения переведены на электронное делопроизводство, созданы возможности для использования информационных систем других ведомств. Проводится системная работа по обеспечению открытости в нашей деятельности, налаживанию постоянного сотрудничества со

средствами массовой информации и общественностью. Официальные страницы органов прокуратуры в социальных сетях стали важным источником информации для широкой общественности.

Вопросы повышения знаний и квалификации наших сотрудников всегда в центре внимания. В прошлом году почти четыре тысячи сотрудников прошли повышение квалификации в Академии Генеральной прокуратуры.

Создание Указом Президента от 28 ноября 2022-го на базе Академии Генеральной прокуратуры Правоохранительной академии Республики Узбекистан стало историческим событием. Теперь здесь будут обучаться и повышать квалификацию все кадры в сфере расследования преступлений следственных учреждений.

Особенное внимание уделяем ветеранам, вносящим весомый вклад в масштабные преобразования. В прошлом году приняты меры по проведению медицинского обследования свыше 600 наших ветеранов, укреплению их здоровья и бесплатному лекарственному обеспечению. Стало традицией ежемесячно справляться о состоянии здоровья одиноких ветеранов органов. В связи с этим следует с удовлетворением отметить внедрение особого порядка назначения и выплаты пенсий сотрудникам прокуратуры и полное применение на практике.

Особенное внимание уделяем ветеранам, вносящим весомый вклад в масштабные преобразования. В прошлом году приняты меры по проведению медицинского обследования свыше 600 наших ветеранов, укреплению их здоровья и бесплатному лекарственному обеспечению. Стало традицией ежемесячно справляться о состоянии здоровья одиноких ветеранов органов. В связи с этим следует с удовлетворением отметить внедрение особого порядка назначения и выплаты пенсий сотрудникам прокуратуры и полное применение на практике.

В обществе, где в приоритете честь и достоинство человека, оценен самоотверженный труд наших сотрудников.

Только за прошлый год свыше 430 коллег награждены высокими государственными наградами Родины.

Как известно, прокуратура Узбекистана имеет богатое наследие и историю. Наш священный долг - передать это наследие потомкам. Так, в минувшем году в результате двухлетних изысканий начал свою деятельность музей Генеральной прокуратуры. Вместе с тем подготовлена и первая книга, подробно отражающая создание прокуратуры Узбекистана, ее прошлое и настоящее.

Служение народу во имя обеспечения мирной жизни, всестороннего развития любимой Родины - смысл нашей жизни. Поэтому следует не только высоко ценить это счастье, но и быть достойным его.

Как отметил в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана глава государства, мы наметили на 2023 год большие задачи. Конечно, в сложной ситуации в мире будет непросто добиваться поставленных целей. При этом каждый сотрудник нашей системы, празднуя профессиональный праздник, глубоко осознает, в какое ответственное и вместе с тем славное время он живет, что можно достичь высоких целей только при условии глубокой сопричастности судьбе Родины, в результате неустанного труда и ежедневной работы над собой, повышения знаний и навыков.

Мы готовы приложить все свои силы, знания и потенциал для защиты интересов страны, верно служить Родине и народу, обеспечивая верховенство закона.

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Свыше 170 тысяч юношей и девушек вступили в отряды «Ватан таянчи», созданные примерно в девяти тысячах школ республики, - говорит Б. Зулфикаров. - В эти дни повсеместно в сотрудничестве с подразделениями Организации содействия обороне «Ватанпарвар», территориальными органами образования, Министерства молодежной политики и спорта, Центральным Советом по делам ветеранов МО РУз проводятся посещения воинских частей, встречи с ветеранами войны и труда, Вооруженных Сил. В столице решено дать старт этой работе с проведения встречи трех поколений в мемориальном комплексе «Парк Победы».

В целях повышения интереса подрастающего поколения к героической профессии защитников Родины сотрудники ОСО «Ватанпарвар» организовали для гостей выставки моделей летательных аппаратов, пневматического оружия, картингов. Наибольшей популярностью пользовался стенд для стрельбы из лука. Инструктор учил ребят и девчат правилам обращения с этим видом оружия, прицеливанию, мерам безопасности.

- Есть, попла! - поделился радостью шестиклассник из школы № 58 Юнусабдского района Жавлонбек Рахимов.

Выяснилось, что мальчишка впервые в жизни держал в руках лук. Теперь записался в секцию стрельбы из лука. Узнав, что в секциях по техническим и военно-прикладным видам спорта ОСО «Ватанпарвар» занятия бесплатные, попросил отца разрешить заняться еще и моделированием самолетов.

Его папа, подполковник в отставке Нариман Рахимов, заместитель директора по духовно-просветительской работе школы № 58, задумался: «Дело хорошее, но вдруг сын станет отставать в учебе?» Тот обещал учиться без троек.

Немудрено, что родитель так быстро согласился. Ведь Анатолий Душаков, показавший модели самолетов на импровизированной выставке, за годы работы тренером по авиамодельному спорту в Алмазарском спортивно-техническом клубе (СТК) воспитал двукратного победителя этапов Кубка мира Иззата Муминова. Такому наставнику стоит доверить ребенка.

ОТВЕТСТВЕННАЯ МИССИЯ - ПЕРЕДАТЬ ЭСТАФЕТУ ВЕРНОСТИ РОДИНЕ



Впрочем, этот мальчик еще не состоит в отряде «Ватан таянчи», ведь он еще шестиклассник, а туда берут только с десятого класса.

В разговоре с заместителем директора по духовно-просветительской работе школы № 35 Мирзо-Улугбекского района, полковником в отставке Туракулом Рахматовым, звучат имена ребят, мечтающих о профессии офицера, - это Санжар Айтметов из 10 «А», Самандарбек Касымов из 11 «Г». В отряде «Ватан таянчи» эти парни подают пример в учебе и спорте.

Упомянутым выше постановлением главы государства установлено также, что занимающие должности заместителей начальников управлений и отделов по делам обороны по воспитательной и идеологической работе одновременно являются руководителями соответствующих отделов движения «Ватан таянчи».

- Мы и раньше работали со школами, теперь стало больше конкретики, - говорит заместитель начальника Мирзо-Улугбекского РОДО, подполковник в отставке Аскаралы Тухтаев. - Именно из отрядов «Ватан таянчи» выходят не просто будущие офицеры, а инициативные, ответственные люди. Они должны стать опорой, стержнем Нового Узбекистана. Понимая всю полноту важности этого дела, стараемся соответствовать задаче.

После экскурсии по огромной территории мемориального комплекса школьники направились на обещанную встречу трех поколений.

На мероприятии к учащимся и ветеранам обратились заместитель министра обороны по воспитательной и идеологической работе полковник Хамдам Каршиев. В Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана не случайно отмечено: «...мы должны дорожить нашей мирной и спокойной жизнью как бесценным, наивысшим достоянием, беречь ее во имя счастья и будущего наших семей, детей и грядущих поколений».

С этой целью еще большее значение мы будем придавать военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Будем опираться на наше уважаемое старшее поколение в воспитании детей и молодежи, чтобы они выросли гармонично развитыми личностями, беззаветно преданными своей Родине».

Проведение встречи трех поколений в преддверии празднования Дня защитников Родины и есть тот фундамент, основа, благодаря чему осуществляется взаимодействие старшего поколения с подрастающим.

За последние шесть лет произошли большие перемены не только в структуре национальной армии, но и в переосмыслении духовных ценностей, в частности отношении к увековечению

памяти наших предков, героически сражавшихся на фронтах Второй мировой войны, героев трудового фронта.

Недавно пришло сообщение из Польши о том, что там найдены останки солдат. В медальонах двоих из них указан Узбекистан. Прах наших соотечественников спустя столько лет вывезен на Родину. Также переахоронены в Андижанской области останки наших солдат, обнаруженные в Львовской

области Украины, нашлись и родственники.

Именно по инициативе главы государства создан мемориальный комплекс «Парк Победы». Страна выделяет средства на то, чтобы ни одно из имен героев Второй мировой войны не осталось забытым.

В рамках встречи трех поколений приказом министра обороны по большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения генерал-майор в отставке Дилшод Мухитдинов награжден памятным знаком. Под аплодисменты награду вручил заместитель министра обороны полковник Х. Каршиев.

В небольшом интервью для представителей СМИ Д. Мухитдинов выразил признательность руководству Министерства обороны за высокую оценку его скромного труда в Совете ветеранов МО РУз. Выяснилось, что военную династию Мухитдиновых продолжают дети: сын - офицер военной прокуратуры, а дочь - капитан таможенной службы.

Интересно сложилась офицерская судьба еще одного ветерана, полковника

в отставке Абубакира Дехканбаева. На встрече со школьниками он подчеркнул, что настоящую цену мирной жизни в нашей стране познал еще в молодости, когда по долгу службы побывал военным советником в Анголе. Прочный мир в Узбекистане поддерживается благодаря созданию национальной армии, укреплению ее возможности.

Ученица десятого класса школы № 282 Яшнабадского района Мохирахон Акбарова поздравила гостей из числа ветеранов Вооруженных Сил с предстоящим праздником. Рассказала: прежде чем вступить в отряд «Ватан таянчи», преодолела целый ряд испытаний. Девушка заявила в том, что и впредь продолжит подавать пример одноклассникам в учебе и спорте.

Наверное, в этом и есть главный эффект от встречи трех поколений. Ветераны рассказали о героической профессии защитника Родины. Юноши и девушки осознали свою долю ответственности за завтрашний день Нового Узбекистана, за сохранение славных традиций.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».

При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан.

Фото Музафара Абдуллаева.



Отклик

ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПОСЛУЖАТ ПРОГРЕССУ СТРАНЫ

Шухрат Тухтабаев.
Руководитель Наманганского областного филиала Агентства развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан.

Послание главы нашего государства Олий Мажлису и народу Узбекистана стало важным событием в области реформирования экономических и социально-политических процессов в стране.

В Послании подвергнута глубокому анализу реализованная в этом году работа во всех сферах, а также обозначены приоритетные задачи на ближайшую перспективу.

Мы становимся свидетелями последовательных межотраслевых перемен, которые служат гарантией общественного прогресса и возвышения чести и достоинства человека. В частности, в Послании особо подчеркнуто, что теперь согласно недавно принятому Президентом Закону «О государственной гражданской службе» прием на государственные должности будет осуществляться исключительно на конкурсной основе.

На сегодня эта система, которая нашла практическое подтверждение в организации государственной службы, способствует снижению уровня коррупции при приеме на государственную гражданскую службу и заполнению вакантных должностей квалифицированными кадрами.

Мы подводим итоги своей деятельности. Так, согласно Указу Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию кадровой политики и системы государственной гражданской службы в Республике Узбекистан» от 3 октября 2019-го, был создан единый открытый портал вакантных должностей государственных гражданских служащих, через который по Наманганской области в 2022 году в общей сложности был объявлен конкурс на 4185 вакантных должностей в 42 государственных организациях областного значения и в 14 районных (городских) хокимиятах. На эти должности подали заявки 23 175 кандидатов. Из 4185 вакантных должностей по завершении конкурса 2906 (69 процентов) были заполнены квалифицированными кадрами.

В Послании особо выделены такие приоритетные цели, как усиление привлекательности государственной службы и необходимость доказать на практике, что кадры решают все. Говоря об этих передовых реформах, Президент применил такую формулировку, как «переход от так называемого «ручного» управления к системному, нацеленному на конкретный результат».

В самом деле, в любой сфере, если от какой-либо работы нет эффекта, то прогресса не добиться. В Обращении к парламенту сделан акцент и на этом аспекте, а также обозначены конкретные механизмы перспективного управления. Согласно Посланию, работа всех руководителей будет оцениваться по наиболее важным показателям эффективности. Планируется, что государство будет ежегодно обучать по 500 специалистов в лучших зарубежных вузах и центрах, что возлагает на нас, сотрудников этой сферы, большую ответственность. Поскольку тенденции развития предъявляют современные требования к кадрам, порождая необходимость кардинально реформировать сферу.

Из этого следует, что обеспечение разных отраслей Нового Узбекистана такими государственными служащими, которые обладали бы современными знаниями и мышлением, а также формирование резерва кадров - это задачи, не терпящие отлагательства.

Цитата из Послания: «В ближайшие два года в каждом районном и городском хокимияте будут назначены кадры, знающие свое дело, опытные, занимавшие высокие должности в республиканских ведомствах» отражает намерение пополнить ряды именно таких потенциальных госслужащих.

Следует подчеркнуть и то, что Послание главы государства охватывает не только социально-политические процессы, реализованные правительством за последние годы, но и результаты многолетнего опыта, испытанных управленческих навыков и уроков, которые преподала сама жизнь. В целом содержание Послания, затрагивая все сферы жизни, пробуждает в каждом из нас - начиная с простого гражданина и заканчивая членами правительства - интерес к результатам обновлений и перемен.

И я как государственный служащий проявлю свою активную позицию на пути к реализации приоритетных задач, обозначенных Президентом страны.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

ЕСЛИ БЫ НЕМНОГО ПОВЕЗЛО...

В итальянском городе Удине продолжается розыгрыш Кубка мира по фехтованию на рапирах и шпагах. Завершились командные соревнования.



Самое сильное звено в сборной Узбекистана - четверть шпажисток во главе с талантливой Зайнаб Дайиббековой из Каракалпакстана. Она завоевала немало титулов на международных турнирах разного ранга среди юниоров и кадетов. Лидер команды по шпаге оказывает серьезную конкуренцию именитым фехтовальщицам теперь и среди взрослых.

Зайнаб внесла весомую лепту в то, чтобы наши землячки уверенно преодолели барьеры на предварительном этапе Кубка мира в Италии. Именно она нанесла победный 45-й укол в противостоянии с представительницами Австрии - 45:39.

Близки были узбекистанки к тому, чтобы пробиться в полуфинал. Однако немного не повезло. Уступили испанским шпажисткам с минимальным счетом - 41:45. И все же следует отметить, что наши девушки сделали в начале сезона весомую заявку на участие в Олимпийских играх в Париже (Франция), пробившись в восьмерку лучших команд в мире.

Увы, не оправдали надежд тренеров наши парни в этом виде оружия. Не смогли достойно выступить в отборочном туре. Неудача постигла также мужскую и женскую команды по рапире.

Может быть, они реабилитируются в индивидуальном зачете? В розыгрыше Кубка мира впервые принимаю участие сразу 17 узбекистанцев.

ПОРАДОВАЛИ, ВСЕЛИЛИ НАДЕЖДУ

С главным призом международного турнира по гандболу среди команд Юго-Восточной Азии в Сингапуре возвратилась домой мужская сборная Узбекистана.

Соревнования проводились по круговой системе в жестком графике. Что ни день - то матч. Отменную физическую подготовку продемонстрировали наши ребята. Одержали семь побед кряду над дружинами Вьетнама, Японии, Таиланда, Китайского Тайбэя, Гонконга. Не оставили шансов представителям Сингапура (17:12)



и Малайзии (31:17), занявшим в итоге соответственно второе и третье места.

Этот турнир стал одним из этапов подготовки гандболистов к Азиатским играм в Китае. Здесь соотечественники будут дебютировать. Сделан уверенный шаг к тому, чтобы стать призерами на континентальном комплексном турнире, который считается генеральной репетицией перед Олимпиадой.

КАЧЕСТВЕННО ИНОЙ УРОВЕНЬ

Заметного прогресса добиваются члены сборной Узбекистана по конному спорту. Все чаще заявляют о себе на международной арене, особенно конкурсты.

На элитном международном турнире четвертого класса в Аль-Айне (Объединенные Арабские Эмираты) молодой самаркандец Абдурахмон Абдуллаев на породистой лошади каурой масти по кличке Quintair почти без ошибок преодолел двухфазовую дистанцию с 15 барьерами и занял первое место, опередив известных всадников не только Азии, но и Европы.



Высокий авторитет в мире завоевал наш опытный конкурст Нуржан Туюкбаев из Ташкентской области. Он безусловный лидер в Евразийской лиге конного спорта: завоевал путевку на участие в финале Кубка мира, который состоится в апреле в Омахе (США). В эти дни проводит учебно-тренировочный сбор в Польше, затем в Германии и Нидерландах, чтобы основательно подготовиться к своему главному старту года. Федерация коневодства и конного спорта Узбекистана, учтя промахи и ошибки прошлого сезона, предоста-

вила Нуржану возможность принять участие в ряде совместных тренировок и соревнований с признанными европейскими всадниками, которые являются законодателями моды в мировом конкуре.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬНАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В ЗИМНЕМ СЕЗОНЕ

В середине января стартует XXX Всемирная зимняя Универсиада в Лейк-Плэсиде (США). Там выступят и 13 студентов из Узбекистана. Никогда еще не была столь представительной спортивная делегация республики.



Награды станут оспаривать в разных дисциплинах шесть горнолыжников. Впервые на трассы выйдут Рано Имонкулова, Мухаммадали Асанов, Арман Гаюпов, Медет Назаров, Ролан Раимкулов и Окилбек Бухорбоев. Они отлично проявили себя на первенстве и чемпионате страны.

Тренеры считают, что неплохо подготовлены к зимней Олимпиаде и сноубордисты - Динара Джубаева, Эльнур и Руслан Мирзалиевы, Бегзодбек Исроилов и Азиз Сапарбаев. Они могут предостичь сюрприз при распределении наград.

После серии учебно-тренировочных сборов за рубежом в хорошей спортивной форме Азизмурод Шабазов и Нигинабуно Джамоллидинова. Они тоже могут составить достойную конкуренцию именитым фигуристам.

Тренируются в Италии и участник зимней Олимпиады Комилжон Тухтаев, и его младший брат Акмаль. Первый намерен в этом сезоне добиться признания на чемпионате мира в Куршевеле и Мерибеле (Франция), а Акмаль - на молодежном первенстве мира в Санкт-Антоне (Австрия).

ПРИГЛАШЕНИЯ, ПРОДЛЕНИЯ И РАСТОРЖЕНИЯ КОНТРАКТОВ

Футбольное межсезонье в самом разгаре для руководителей клубов. С действующими игроками расторгают соглашения, а кого-то приглашают, чтобы укрепить те или иные звенья в команде.

Именно с этих позиций действует главный тренер «Пахтакора» Максим Шацких. Продлен контракт с защитниками Ходжиякбаром Алиджановым и Достоном Турсуновым, которые внесли немалый вклад, чтобы столичный клуб вновь стал чемпионом. Среди приглашенных грузинский легионер Георгий Папава, выступавший за АГМК, и Дилшод Саитов, хорошо проявивший себя в каршинском «Насафе» как полузащитник.

Потери у серебряного призера «Навбахора». Покинул наманганскую команду опорный защитник Боян Цигер. Намерен теперь продолжить футбольную карьеру в Малайзии.

Переехал в Фергану и вездесущий хавбек Диёр Туропов. В новом сезоне стал членом «Нефчи». Другую команду нашел и нападающий Мирлан Мурзоев. Решил попытать удачу в чемпионате Индии.

Кто заменит этого футболиста с амплуа атакующего игрока? По последним данным, вроде бы собирается в «Навбахор» форвард «Кизилкума» Темурходжа Абдухалилов. Но пока идут лишь предварительные переговоры.

Несмотря на потери в основном составе, главный тренер «Насафа» Рузкукул Бердыев начал активную подготовку к чемпионату суперлиги. Сыграны две товарищеские встречи с «Бухоро». Одержаны убедительные победы с общим счетом 7:1, хотя в рядах каршинцев было немало новичков. Правда, в заявочном списке во второй игре не оказалось основного вратаря Абдувохида Немазова, который вроде бы принял предложение одного из ташкентских клубов. Вероятно, ему на смену придет не менее перспективный голкипер Умид Эргашев. Наставник П. Бердыев проявляет большой интерес к капитану «Олимпика» Жасуру Жалоллидинову. Но у того уже есть предложения от руководителей нескольких зарубежных команд.

«Бунёдкор» стал одним из первых коллективов, выехавших на зарубежные учебно-тренировочные сборы. В Дубае (ОАЭ) ташкентцы намерены провести спарринговые матчи с российскими клубами «Ростов», «Краснодар» и «Локомотив», а также с «Ан-Насром» (Саудовская Аравия), который подписал соглашение со знаменитым Кристиану Роналду. С ним будет играть и наш земляк Жалоллидин Маширапов.

Большие изменения ожидаются в бекабадском «Металлурге». Пока вне команды игроки, у которых завершился контракт с клубом. Среди них такие ключевые игроки, как Фаррух Ибрагимов, Аббос Отахонов, Анвар Гофуров, Ихтиёр Тошпулатов, Бобур Фарходов, Жасур Холтуроев. Но продлили соглашения Александр Лобанов и Акмаль Ортыков. Приняли приглашения главного тренера, испанского специалиста Луисмы Эрнандеса Иван Йосович, Филип Стаменкович (оба из Сербии), Владислав Камсинин (привыкший гражданство Узбекистана), Керим Палич (Босния и Герцеговина). Команда практически полностью обновлена. Перед ней ставятся высокие цели - выступить в Лиге чемпионов Азии или в розыгрыше Кубка Ассоциации футбольной конфедерации.

Вот уже который год возникают проблемы с комплектованием «Сурхона». В Термезе до сих пор не могут определиться с тем, кто же возглавит команду. На неопределенность наслаивается то, что клуб не имеет своего стадиона. В минувшем сезоне «Сурхон» не сыграл ни одного матча в родных стенах: арендовал арены в Ташкенте, Самарканде, Алмалыке. При таком отношении наверняка и в новом сезоне сурхандарьинский клуб окажется в числе тех коллективов, которые будут бороться лишь за выживание в суперлиге. И это при том, что новички высшего дивизиона «Андижон», «Бухоро» и «Турон» еще с середины декабря 2022-го начали активную подготовку к новому чемпионату. В частности, андижанцы под руководством нового тренера Александра Хомякова более месяца находятся на учебно-тренировочном в олимпийском центре в Дукенте (Ташкентская область). В «Турон», который теперь тренирует Бахтиёр Ашурматов, приглашен один из самых известных в стране полузащитников - Азим Ахмедов. В Ташкенте ведет подготовку к сезону ФК «Бухоро», выполняющий тщательно разработанный план наставника Хакима Фузайлова.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Выполнение работ по замене вышедших из строя анодных заземлителей, магневых протекторов системы ЭХЗ на участках ЦДНГ «Гиссар» ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/01/01-23/1219

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- суммарный объем по выполненным услугам/работам за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт работы за три года (2019, 2020 и 2021 гг.) в качестве генерального подрядчика по реализации проектов, аналогичных выполняемым на конкурсных торгах, по одному или более договорам стоимостью каждого не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США.
- руководителя работ с опытом выполнения работ не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **25 января 2023 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 78) 140-40-40.
Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс и адрес электронной почты предприятия, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица претендента.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее получение.

Источники финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Батыра Закирова, 1 А до **15.00 (время ташкентское) 24 февраля 2023 года.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 24 февраля 2023 года** по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ТАДБИРКОР ВА САРМОЯДОРЛАР ДИҚҚАТИГА!

«Ko'chmas mulk xizmatlarini ko'rsatish jamiyati» МЧЖ очик танлов савдоларига таклиф этади!

«Ko'chmas mulk xizmatlarini ko'rsatish jamiyati» МЧЖ томонидан ташкил этилган очик танлов савдоларига «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖнинг 2023 йил 4 январдаги 2-сонли такрорий бюортаномасига асосан, қуйидаги қурилиши режалаштирилаётган савдо шохобчаларини ижарага олиш ҳуқуқи қўйилмоқда:

1. «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудида жойлашган, савдо шохобчалари сони - 8 та, ҳар бирининг майдони 36 кв. метрдан иборат. Ҳар бирининг бошланғич баҳоси - 581 760 000 сўм.
2. «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудида жойлашган, савдо шохобчалари сони - 2 та, ҳар бирининг майдони 33 кв. метрни ташкил этади. Ҳар бирининг бошланғич баҳоси - 533 280 000 сўм.
3. «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудида жойлашган, савдо шохобчалари сони - 27 та, ҳар бирининг майдони - 16,5 м². Савдо шохобчаси (ҳар бирининг бошланғич баҳоси - 266 640 000 сўм.
4. «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудида жойлашган, савдо шохобчалари сони - 1 та. Савдо шохобчасининг майдони 18 кв. метрдан иборат, бошланғич баҳоси - 290 880 000 сўм.
5. «Чилонзор буюм савдо комплекси» АЖ ҳудудида жойлашган, савдо шохобчалари сони - 1 та. Майдони 20 кв. метр бўлиб, бошланғич баҳоси - 317 140 000 сўм.

Савдода иштирок этиш иштирин билдирган талабгорлардан аризалар ушбу эълон чиққан санадан бошлаб расмий иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (13.00 дан 14.00 гача - тушлик). Таклифларни қабул қилишнинг охири муддати - 2023 йил 20 январь (соат 16.00 да тухтатилади).

Талабгорларнинг таклифлари 2023 йил 24 январда 11.00 дан бошлаб қўриб чиқилади. Энг юқори таклифи берган талабгор билан сотувчи ўртасида келишув битими тузилади. Танлов савдолари ўша кунни бўлиб ўтмаган тақдирда, такрорий савдолар 2023 йилнинг 6, 15, 24 февраль, 7, 16, 27 март, 5, 14, 24 апрель, 3, 12, 22, 31 май, 12, 21, 30 июнь, 10, 19, 28 июль, 7, 16, 28 август кунлари сотилгунга қадар соат 11.00 да ўтказилади.

Савдода қатнашиш учун талабгорлар ёпиқ конвертга солинган таклифлари ва ариза билан қуйидаги ҳужжатларни тақдим этади: давлат рўйхатидан ўтказилганлиги тўғрисида гувоҳнома нухсаси - юридик шахслар учун; СТИР ва паспорт нухсаси - жисмоний шахслар учун.

Талабгорлар ижарага олиш ҳуқуқининг 50 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги суммаси закалат сифатида «Ko'chmas mulk xizmatlarini ko'rsatish jamiyati» МЧЖнинг «DAVR BANK» ХАТБ Олмазор филиалдаги ҳисобсарақамга (ҳ/р 2020 8000 5053 3172 3021, МФО 01121, СТИР 308 112 732) савдода иштирок этиш учун ариза топиширунга қадар тўлашлари зарур.

Таклифи маъқул топилган талабгорга савдо ўтказилган кундан бошлаб 20 банк иш куни ичида сотувчи билан ижара шартномаси тузиш мажбурияти юклатилади. Савдо ташкилотчиси жойлашган, савдолар ўтказиладиган ва унда иштирок этиш учун аризалар қабул қилинадиган манзил: Тошкент шаҳри, Юнусобод тумани, Бодомзор йўли кўчаси, 33-уй. Телефон (+998 97) 340-22-69.

«EUROASIA INSURANCE» АЖ ҚК Себзор филиали томонидан иктиёрий жавобгарлик тўғрисидаги А4 полис бланклар (рақами: 0202730, 0204246) йўқолгани сабабли бекор қилинади.